

重点

赖昌星案时间表

1996-1999

1999.4

1999.8

2005.8

2011.7.22

2011.7.23

赖昌星在厦门关区大肆走私进口成品油、汽车等货物

有关部门组成专案组对厦门特大走私案进行调查

赖昌星畏罪自香港潜逃加拿大，并向加拿大提出难民资格申请

加拿大最高法院拒绝赖昌星及其家属难民身份申请

经双方努力，最终加拿大移民部依法将赖昌星递解出境

赖昌星被遣返回国，中加在北京首都国际机场办理交接手续

走私274亿 偷税140亿 贿赂64名官员

赖昌星一审被判无期徒刑

新华社厦门5月18日电(记者 杨维汉 周英峰) 赖昌星走私犯罪集团首要分子赖昌星走私普通货物、行贿犯罪一案，18日上午在厦门市中级人民法院依法公开宣判。法院认定，赖昌星犯走私普通货物罪，判处无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；犯行贿罪，判处有期徒刑十五年，并处没收个人财产人民币二千万元，两罪并罚，决定执行无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；赖昌星的违法所得依法予以追缴。

厦门市中级人民法院经审理查明，1991年起，被告人赖昌星通过在香港、厦门等地设立公司、建立据点、网罗人员等，形成走私犯罪集团。1995年12月至1999年5月，赖昌星犯罪集团采取伪装品名、假复出口、闯关等手段，走私香烟、汽车、成品油、植物油、化工原料、纺织原料及其他普通货物，案值共计人民币273.95亿元，偷逃应缴税额人民币139.99亿元。为实施走私活动和谋取其他不正当利益，赖昌星于1991年至1999年间，直接经手或指使犯罪集团成员先后向64名国家工作人员贿送钱款、房产、汽车等财物，折合人民币共计3912.89万元。

厦门市中级人民法院认为，被告人赖昌星的行为分别构成走私普通货物罪和行贿罪，犯罪数额特别巨大，犯罪情节特别严重，应予两罪并罚。赖昌星系犯罪集团的首要分子，应当按照集团所犯全部罪行处罚。据

此，依照刑法相关规定，做出上述判决。

厦门市中级人民法院自2012年4月6日至4月22日对该案依法公开开庭审理，公诉人和辩护人到庭参加诉讼。部分群众、国家工作人员和人大代表、政协委员到庭审现场旁听。赖昌星的部分亲友也参加了旁听。

据有关部门负责人介绍，1999年8月中旬至2001年4月底，根据党中央、国务院的决策和部署，有关司法、执法机关依法对赖昌星等犯罪分子在厦门关区的走私犯罪活动进行了严肃查处，充分体现了党中央、国务院打击走私、惩治腐败的坚定决心，有力地打击了走私等经济犯罪活动，整顿和规范了厦门及周边地区的市场经济秩序，促进了当地的经济发展，维护了社会稳定，得到了中央的充分肯定和人民群众的拥护与支持。但1999年案发后，赖昌星畏罪潜逃至加拿大，妄图逃避法律的制裁。经过艰苦努力，赖昌星被成功遣返，司法机关及海关依法对其犯罪行为进行侦查、起诉和公开审判，对其严重的犯罪行为和社会危害进行深刻、全面的揭露，并依法予以严惩，再次严正地向世人表明，中国政府打击犯罪、惩治腐败的决心是坚定不移的，无论犯罪分子气焰多么嚣张、手段多么狡猾，只要在中国领土内犯罪，都难逃中国法律的制裁；中国的法律尊严和司法主权不容侵犯，正义终将得到伸张。这必将有力地推动我国打击犯罪和反腐败斗争的深入开展。



赖昌星送给官员的虎皮。 CFP供图

外交部：

中加执法领域合作具有重要意义

据新华社北京5月18日电 外交部发言人洪磊18日在外交部例行记者会上答问时表示，赖昌星18日在厦门被判处无期徒刑。

这一案件的审判显示了中国政府坚决打击犯罪、惩治腐败的决心。这一案件也表明中国和加拿大在执法领域开展合作具有重要意义。

中方愿与加方在相互尊重、平等互利的基础上，深化包括执法合作在内的各领域务实合作，共同推动双边关系发展。

上月70大中城市仅3市新房涨价

住建部官员：楼市延续回调态势

新华社北京5月18日电 18日国家统计局发布的最新房价数据显示，4月份房价下降和持平的城市个数达67个，比上月增加5个，但这并没有消除王丽的疑问。

在北京一家事业单位工作的她说：“现在成交量在回升，有的楼盘又开始涨价；经济增速慢，存款准备金率又下调；好多地方政府微调政策，这是否意味着房价已经见底了？”

>>43个城市新房降价

“今年前4个月，房地产市场基本延续了去年以来的回调态势。”住房城乡建设部房地产市场监管司副司长张小宏说。

国家统计局18日发布的数据印证了张小宏的判断，环比来看，4月份70个大中城市中，价格下降的城市有43个，持平的城市有24个，

上涨的城市有3个。

尽管一些重点城市3、4月份成交量回升，但从全国来看，住房成交面积同比呈下降态势，自住性购房成为主流。张小宏说：“我们调研发现，不少项目首次购房比例超过70%，有的甚至达到90%以上。”

>>楼市不会大幅反弹

当前楼市是否具备大幅反弹基础呢？从记者采访的情况来看，答案是否定的。

目前，以自住为目的的真实需求仍然很大，开发企业“以价换量”的空间依然存在，而投机投资性购房需求已被大大缩减。

张小宏说：“这应该是市场恢复正常轨道的表现，而不是简单用回暖两个字所能概括的。只要市场供应能满足刚性需求，房价上涨的空间就不大。”

4月份70个大中城市住宅销售价格变动情况

①新建商品住宅(不含保障性住房)

(一)与上月相比，70个大中城市中，价格下降的城市有43个，持平的城市有24个，上涨的城市有3个。环比价格上涨的城市中，涨幅均未超过0.2%。上涨的3个城市分别是哈尔滨、西宁、

乌鲁木齐。
(二)与去年同月相比，70个大中城市中，价格下降的城市有46个，比3月份增加了8个；持平的城市有1个；上涨的城市有23个，涨幅均未超过1.7%。

②二手住宅

(一)与上月相比，70个大中城市中，价格下降的城市有33个，持平的城市有28个，上涨的城市有9个。环比价格上涨的城市中，涨幅均未超过0.4%。上涨的9个城市分别是北京、太原、上海、南宁、贵阳、

重庆、岳阳、厦门、桂林。
(二)与去年同月相比，70个大中城市中，价格下降的城市有56个，比3月份增加了7个；持平的城市有2个；上涨的城市有12个，涨幅均未超过3.2%。

中国驻朝鲜使馆：

我部分被扣船只和船员已返航

本报综合新华社等消息 连日来，中国驻朝鲜大使刘洪才及中国驻朝鲜使馆外交、领事官员一直就朝鲜近期扣押中方渔船一事与朝方进行交涉并保持沟通，要求朝方确保中国船员合法权益。据朝方通报称，目前中国船员安全无恙，

饮食、健康均有保障，部分被扣船只和船员已返航。中国驻朝鲜使馆将继续努力，确保问题尽快得到妥善解决。

3艘中国渔船5月8日在中国海域捕鱼时，被朝鲜不明身份人员控制，29名船员被扣留，当时对方提

出120万元的赎金要求。据中国之声《全球华语广播网》报道，17日，对方提出的最新赎金要求是每艘船90万元，并扬言如果拿不到钱就将杀害船员。

事发地点位于东经123度57分、北纬38度05分，属于中国海域。

辽宁渔23979号、辽宁渔23528号、辽宁渔23526号三艘渔船在此被朝鲜船只挟持进入朝鲜海域。据介绍，当时被扣的渔船共有4艘，其中一艘登记在大连湾，另外三艘登记在丹东。登记在大连湾的被扣渔船已经返航，获释途径不详。

青岛新房价格连降6个月

本报济南5月18日讯 (记者 崔滨) 国家统计局18日公布70大中城市4月房价指数显示，房价同比下降的城市已达46个。我省济南、青岛、烟台和济宁房价连续两个月全面下行，其中青岛新房价格持续下跌达半年之久。

在我省纳入统计的4个城市中，4月份除济宁市新房价格与3月份环比持平外，济南、青岛和烟台4月份新房价格分别比3月份下跌了0.6%、1.7%和0.2%。相比去年同期，济南、青岛、烟台和济宁分别同比下降1.6%、3.8%、2.2%和0.7%，连续2个月全面同比下降，其中青岛市新房价格已连续6个月同比下降。

在二手房方面，济南和济宁4月份房价环比持平，而青岛和烟台则比3月份环比下降了0.3%；相比去年同期，济南、青岛、烟台和济宁分别同比下降了0.4%、2.8%、1.4%和1.2%。

分户型看，在新建商品住宅中，济南144m²以上户型降幅最高，相比3月份和去年同期分别下降0.8%和1.9%；青岛各户型新房价格4月份同比跌幅都在3%以上，其中144m²以上户型同比降幅达到4.4%；而烟台4月份新建住房同样出现各户型同比、环比全面下降的局面；只有济宁90m²至144m²新房，4月份出现了0.2%的环比上涨。

5月18日深圳成指
开盘3006.52 收盘3013.82
最高3006.52 最低3003.82
下跌2.38点 成交32.78亿

深股通000001-000420

个股简评 仅供参考
做此操作 风险自负